

国际·综合

英首相：苏格兰，别走

分析认为，一旦苏格兰公投独立成功，首先下台的将是卡梅伦

□新华社供本报特稿(记者 陈立希)

英国首相戴维·卡梅伦和政治对手、工党领袖埃德·米利班德双双决定缺席10日议会例行会议，分头前往苏格兰，挽留苏格兰民众。

卡梅伦和米利班德表示：“我们想要传递给苏格兰民众的声音很简单，‘我们希望你们留下’。”

卡梅伦在接受英国广播公司采访时说，他将“竭尽全力”劝说苏格兰继续留在英国。在这一特殊时刻，首相应该出现的地方不是议会大厅，而是到苏格兰聆听民众的声音，和民众对话。

分析认为，一旦苏格兰公投独立成功，首先下台的将是卡梅伦。苏格兰定于9月18日举行独立公投，反独立阵营支持率领先一直领先，但独立阵营支持率近来猛增，甚至一度首次反超反独立阵营，引发英国政坛震动。

联合执政的保守党、自由民主党和反对党工党均承诺，只要苏格兰不独立，将给予苏格兰更大自治权。

来自苏格兰的英国前首相戈登·布朗为反独立阵营重要人物。他告诉记者，如果苏格兰不独立，给予苏格兰



4月8日，英国首相卡梅伦(右)、副首相克莱格(中)和反对党工党领袖米利班德出席议会会议 (新华社/法新)

更大自治权的磋商将在公投次日开展。届时，苏格兰将在公共福利、财政、社会和经济政策等方面享有更多自主权。

米利班德呼吁英国民众一起挥舞苏格兰旗帜圣安德鲁十字旗，以示团结。卡梅伦在伦敦唐宁街10号的首相府9日也挂起了苏格兰旗帜。

对卡梅伦等人的热情拉拢，苏格兰政府首席大臣亚历克斯·萨蒙德并不买账。

萨蒙德说，布朗等提出的方案只不过是把以前的旧提议“重新包装”了一下，并没有对苏格兰做出新的实质性让步。

相关链接

苏格兰公投热点问题问答

□新华社供本报特稿(记者 马骁)

英国苏格兰地区定于9月18日举行独立公投，最终决定苏格兰与英格兰的“联姻”能否延续。苏格兰与英格兰“牵手”已307年，无论当年“在一起”，还是今日“闹离婚”，背后都有故事。

当年因何“走到一起”？

英格兰和苏格兰曾是两个独立的王国，在历史上多次爆发冲突，也因王室通婚而结成紧密联系。1707年，英格兰议会与苏格兰议会达成协议，双方根据《联合法案》合并，去除各自独立称号，成为大不列颠联合王国的一部分。

中国现代国际关系研究院欧洲研究所副研究员杨芳说，英格兰与苏格兰虽然以和平方式“结合”，但是也有观点认为苏格兰议会将国家“卖了出去”，原因是苏格兰当时因殖民巴拿马失利，造成巨额国家财富流失，而《联合法案》中的一项条款规定，英格兰付给苏格兰一笔钱，以补偿苏格兰殖民巴拿马失利的损失。

“牵手”三个多世纪，苏格兰为何不忘“离婚”？

曾经号称“日不落帝国”的英国在世界近现代史上写下过浓墨重彩

的一笔，目前仍是主要发达国家之一，然而300多年的共同历史记忆与现实成就仍然未能打消苏格兰寻求独立的念头。

杨芳说，在1707年合并以后，英格兰和苏格兰的关系相对比较稳定，但是苏格兰在历史、语言和文化等方面很独特，与英格兰存在很大不同，苏格兰人认为自己的历史非常灿烂辉煌。在英格兰和苏格兰之间，有诸多的“不合适”。

根据独立阵营的主张，在现有体制下，苏格兰遭受“不公正、不民主”的待遇，英国中央政府将一些政策“强加”给苏格兰。如果独立，苏格兰在政治民主、经济发展和社会平等等方面都能获得更大改善。另外，独立后的苏格兰可以自主决定国防和外交政策，自主开发油气资源，并大力发展本土文化。

2012年10月，现任英国首相戴维·卡梅伦与苏格兰政府首席大臣亚历克斯·萨蒙德签署苏格兰独立公投协议。经英国议会授权，苏格兰议会有权组织2014年独立公投，英国中央政府和苏格兰政府都表示将尊重公投结果。

英国政府“不作死就不会死”？

杨芳认为，苏格兰之所以今

天能够将独立念头付诸实施而且极有可能获得成功，与最近几届英国政府的政策选择“失误”不无关系。

传统上，苏格兰一直是英国工党的大票仓，为了稳固工党在苏格兰的地位，前首相托尼·布莱尔执政期间的工党将推行中央政府权力下放作为议会选举的竞选承诺之一，试图通过权力下放激发地方主观能动性以促进国家整体发展。

工党政府1998年推动通过的《苏格兰法案》，使得1999年苏格兰在时隔近300年后再次拥有自己的议会。2007年，积极争取苏格兰独立的苏格兰民族党击败工党成为苏格兰地方议会第一大党，在2011年5月的地方选举中成为苏格兰议会多数党，并开始推动独立公投。

现在执政的保守党似乎也脱不了干系。杨芳说，一些分析人士认为，2012年10月在签署苏格兰独立公投协议时，卡梅伦政府根据当时民调认定，“独立公投”即便举行也不会过关；若拒绝举行公投，苏格兰地方则会不断要求中央政府下放权力，目前民意调查显示多数苏格兰民众支持独立的情况的确出乎意料。

美一华裔女子遭警察殴打获市政赔偿

□据 新华网

美国《芝加哥太阳报》9日报道称，2013年7月在警方突击检查行动中遭到暴打的华裔女子建青委托律师将辱骂殴打她的警察告上法庭，芝加哥市政府财政委员会同意以15万美元赔偿与建青和解。

去年夏天，芝加哥一家美发沙龙的华裔经理建青遭到警方暴力对待。监控录像显示，只有5.2英尺(约合1.58米)高、110磅(约合50公斤)重的建青一直遭警方训斥，当时她双膝跪在地上，双手被手铐铐住。

一名警员恶狠狠地对32岁的建青进行打骂，该警员骂道：“你根本不是美国人！我要把你塞到UPS(美国快递公司)的盒子里寄回去！”建青则回应说：“我是美国人！”

这一视频经媒体曝光后，令美国亚裔社区群情激奋。警方则对建青提出“袭警”指控。今年1月，美国检察长办公室在看过监控录像后，建青“袭警”指控被撤销。

建青的律师汉密尔顿表示建青对和解的处理方式表示满意。汉密尔顿说，对建青来说，赔偿费用并不是最重要的，重要的是维护自己的权利。

欧洲“航天飞机”整装待发



欧洲首架“航天飞机”模型 (新华社/法新)

□新华社供本报特稿(记者 张伟)

欧洲航天局9日对其历史上首架“航天飞机”进行最后的在地面检测。接下来，这架“航天飞机”将被运往法属圭亚那库鲁航天中心发射升空，进行亚轨道飞行测试。

制造这架“航天飞机”历时5年，花费1.5亿欧元。它由高科技陶瓷和碳纤维制成，长5米，宽2.2米，外形像只运动鞋，大小如同一辆中型汽车。

媒体虽然普遍称其为“航天飞机”，但它实际上是欧洲航天局用于测试的模型机，主要是为欧洲研发首架真正的航天飞机做前期准备。

“航天飞机”在意大利组装完成，之后被运往欧洲航天局位于荷兰诺德韦克的总部进行最后检测。按照计划，这架“航天飞机”今年11月18日将搭乘“织女星”小型运载火箭升空，前往距地面450公里的高度，进行亚轨道飞行。

在飞行100分钟后，“航天飞机”将以每小时2.8万公里的速度在太平洋上空重返大气层。它在坠入海中后，将由一艘船只回收。

“航天飞机”上装有300个传感器，负责收集多种数据，包括科学家最希望掌握的空气热力数据等。

“航天飞机”项目负责人乔治·图米诺对记者说，欧洲航天局未来可能对这架“航天飞机”进行改造，使之能够搭载宇航员。

洛阳晚报 美丽时尚 栏目主持:林丹 栏目热线:0379-65139977 65139988 13949277492

金之秀专业烫发染发
加盟热线:13415339999 关林店:13693815125
联盟路店:13213654777 南昌路店:15637927009
九都路店:13838403771 金谷园路店:18211987102
太原路店:15937930755 新安县总店:15896677199
行署路店:18737992213 新安县分店:15003793714

专利水动力冲击波除皱
不开刀、不注射 终生消除皱纹
63917111 解放路与唐宫西路交叉口亚峰整形四楼

新法速治灰指甲
我院引进先进技术,采用局部渗透杀灭指甲下隐藏的真菌,只需换药1次~2次,五天左右,使灰指甲灭菌剥离全部脱落,可长出健康靓丽的新指甲。
电话:63533310 15637918402
地址:西关九发康南200米文源医院